

外交部发言人: 希望美方将一个中国原则不折不扣落到实处

新华社北京8月17日电(记者 许可)8月17日是中美“八·一七”公报发表40周年。外交部发言人汪文斌当日在例行记者会上回答有关提问时表示,“八·一七”公报和“上海公报”、建交公报等三个中美联合公报构成中美关系的政治基础,其核心要义都是一个中国原则。希望美方总结历史经验和教训,回到中美三个联合公报规定上来,将一个中国原则不折不扣地落到实处。

汪文斌表示,世界上只有一个中国。台湾是中国领土不可分割的一部分。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。43年前,中美正是在一个中国原则基础上建立了外交关系。40年前的8月17日,中美共同发表了“八·一七”公报。美方在公报中明确承诺,不寻求执行一项长期向台湾出售武器的政策,美售台武器在性

能和数量上将不超过中美建交后近几年供应的水平,准备逐步减少对台湾的武器出售,并经过一段时间导致最后的解决。

汪文斌说,“八·一七”公报和“上海公报”、建交公报等三个中美联合公报构成中美关系的政治基础,其核心要义都是一个中国原则。正是由于美国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府,承认中国的立场,即只有一个中国,台湾是中国的一部分,并在此基础上履行了中方提出的“断交、废约、撤军”三个前提条件,中美这两个社会制度、意识形态、发展水平存在巨大差异的国家才能够开展对话合作,并取得惠及双方、造福全球的重要成果。

“但美方在执行一个中国原则上采取了一系列倒退做法,大幅放宽美台官方交往约束,美台军事联系更趋频繁,美国售台武器的规模和性能不断提升。”汪文斌说,

前不久美众议长佩洛西不顾中方反对窜访中国台湾地区,公然违背美方只与台发展非官方关系的承诺。美方还不断虚化、掏空一个中国原则。

汪文斌表示,一个中国原则是中美恢复交往和发展关系的政治基础。美方违背承诺,在偏离一个中国原则的道路上越走越远,必然对两国互信造成严重破坏。

“一个中国原则也是维护台海和平稳定的定海神针。”汪文斌说,美方背弃一个中国原则,同“台独”势力相互勾连,纵容支持分裂活动,不断打破台海现状,必须为台海局势紧张升级负完全责任。

汪文斌表示,一个中国原则为联合国第2758号决议所确认,构成二战后国际秩序的组成部分,成为国际社会普遍共识和公认的国际关系基本准则。美方背弃一个中国原则,也是在挑战战后国际秩序,必然遭

到国际社会普遍反对。

“实践证明,维护一个中国原则,中美关系就能顺利发展,台海和平就能得到有力保障。破坏一个中国原则,中美关系就会出现波折和倒退,台海局势就会面临严峻挑战。”他说。

汪文斌表示,当前中美关系正处在关键当口。破坏一个中国原则是冒险和不负责责任的。正如曾参与起草中美三个联合公报的基辛格博士前不久所指出的:“坚持一个中国原则十分关键。美国不应该采取欺骗性手段或渐进方式推动‘两个中国’方案。”

“希望美方总结历史经验和教训,回到中美三个联合公报规定上来,将一个中国原则不折不扣地落到实处,不要在歪曲、篡改、虚化、掏空一个中国原则的错误道路上越走越远。”汪文斌说。

国台办: 国家对“台独”顽固分子采取惩戒措施具有充分的法律依据

新华社北京8月17日电 国台办发言人马晓光17日答记者问时表示,台湾是中国的一部分。国家对“台独”顽固分子采取惩戒措施具有充分的法律依据。凡危害国家主权、安全、发展利益者,都难逃国家法

律的制裁。

马晓光指出,民进党当局及一小撮“台独”顽固分子肆意破坏两岸关系,一再推动佩洛西及美议员窜台,勾连外部势力谋“独”挑衅,是破坏台海和平稳定的罪魁祸首。

依法坚决打击“台独”顽固分子,制止“台独”分裂行径,是维护国家主权和领土完整的正义之举,是维护台海和平稳定的应有之义,是维护两岸关系和平发展的必然要求,完全正当、合理、合法。

马晓光表示,如果民进党当局继续悖逆大势、大义,纵容支持“台独”顽固分子进行挑衅甚至顽抗到底,我们将采取进一步必要措施,坚决挫败任何分裂国家的图谋。

多国驻华大使: 坚定支持一个中国原则

新华社记者 许可 高春雷 刘阳

针对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区一事,近日,多国驻华大使重申坚定支持一个中国原则,敦促美方停止干涉中国内政。

俄罗斯驻华大使杰尼索夫表示,佩洛西窜访是公开的挑衅行为。他呼吁美方停止任何破坏地区稳定与国际安全的行径。

他表示,俄罗斯的原则立场是一贯的,俄方恪守一个中国原则,承认台湾是中国领土不可分割的一部分,反对任何形式的

“台独”。世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。佩洛西窜访公然违背了美方在中美建交公报中的承诺,侵犯了中国主权和领土完整,也违反了国际关系基本准则。

“台湾问题纯属中国内政,中方有充分正当的理由在台湾问题上采取必要措施,维护国家主权和领土完整。”杰尼索夫说。

古巴驻华大使佩雷拉表示,古巴坚定不移、无条件地支持一个中国原则,美方在台湾问题上的挑衅注定失败。“美国必须清楚认识到,台湾问题纯属中国内政,其他国

家无权干涉。”

针对美方倒打一耙指责中方采取的反击措施,佩雷拉表示,这是美方试图推卸责任的惯用伎俩,美方应切实做到尊重他国、避免对抗,实现互利共赢。

摩洛哥驻华大使阿齐兹·梅库阿尔表示,摩洛哥坚定奉行一个中国政策,这一政策是两国友好关系的基础,摩洛哥将继续在这一问题上支持中国。

他强调,摩洛哥在尊重联合国会员国主权和领土完整以及不干涉内政等问题上的原则立场是一贯的、负责的、可信的、可靠

的。摩洛哥高度重视摩中关系,希望两国进一步加强各领域合作,创造新的合作机遇。

圭亚那驻华大使周雅欣表示,圭亚那与中国建交50年来,一直坚定奉行一个中国原则。圭亚那支持中国为维护国家主权和领土完整采取的坚定举措,希望美方切实尊重联合国宪章和国际关系基本准则。

阿根廷驻华大使牛望道表示,阿根廷将永远和中国在一起,坚持一个中国原则。佩洛西窜访是对中国的挑衅,造成地区甚至世界的不稳定。

沙特阿拉伯驻华大使阿卜杜拉赫曼·哈勒比表示,沙特阿拉伯尊重各国主权,反对干涉各国内政的政策是一贯、明确的,沙特阿拉伯坚定支持一个中国原则。

新华社北京8月17日电



8月17日,工人在河北省石家庄市行唐县一家外贸地毯生产企业清理地毯产品。近年来,行唐县在发展县域经济工作中,大力拓展外贸出口市场,通过进一步完善外贸企业帮扶制度、构建政企交流平台、支持跨境电商企业扩大出口规模等措施,引导外贸企业集聚发展,进一步推动外贸企业做大做强。据了解,当地外贸企业生产手工针刺地毯、挂毯、日用照明蜡烛、工艺品蜡烛等产品,销往20多个国家和地区,促进当地经济发展,带动当地群众就业。新华社记者 骆学峰 摄

公安部出台服务经济社会发展重点措施

本报讯(农民日报·中国农网记者 李婧)公安部日前制定并印发2022年服务经济社会发展助力稳住经济大盘重点措施。其中包括居民身份证“跨省通办”、改进乡村民宿管理等举措。

据介绍,公安机关推进首次申领居民身份证“跨省通办”,提升群众工作生活便捷度。今年8月1日起,在长三角、闽赣、川渝黔三个片区的9省市全面推开区域内首次申领居民身份证“跨省通办”。10月1日起,在全国其他省市逐步启动试点工作,年底前在试点地区实现群众首次申领居民身份证无需回户籍地,可在现居住地就近办理。

在改进乡村民宿管理方面,公安部会同文化和旅游部等部门出台关于促进乡村民宿高质量发展的指导意见,指导各地通过联合审核、告知承诺等方式,为乡村民宿经营者提供便捷的办证服务。创新服务管理,指导各地通过手机APP、小程序、二维码等简便易行,不增加经营成本的方式,便利乡村民宿经营者落实住宿登

记等安全管理要求。

在提升货运通行效率、助力物流保通保畅方面,公安部要求全天候监测全国路网运行态势,推动解决擅自阻断道路、违规设置防疫检查站点问题,及时预警处置严重交通拥堵,协调开辟防疫检查站点重点物资保障通道,提高货车通行效率。进一步放宽城市道路货车通行限制,城市道路采取分时段限行措施,每天允许货车通行的时间放宽到不少于7小时。对4.5吨以下货车不再细分限行吨位,逐步放宽中型厢式、封闭式货车通行限制。对新能配送货车给予延长通行时间、扩大通行范围等便利,鼓励对新能源厢式及封闭式货车不限行。积极推广利用交管12123APP等网上渠道申请、发放货车电子通行证。

此外,重点措施还包括优化机动车检验制度、落实包容审慎执法要求、开展公安机关收费清理整治、深化电子证照在政务服务领域应用、出台二手车交易登记便利措施等内容。

青春之花在乡村振兴中绽放 “云上春晖——贵州青年为乡村振兴代言系列活动”启动

本报讯(农民日报·中国农网记者 刘久锋)乡村振兴,关键在人,关键在有志青年。日前,由贵州省青年联合会、贵州省学生联合会、贵州省志愿者协会共同指导,贵州省青年文化学会主办的“云上春晖——贵州青年为乡村振兴代言系列活动”正式启动。

今年初,贵州省民政府、省乡村振兴局联合印发《关于动员社会组织参与乡村振兴工作的通知》,明确指出参与乡村振兴既是社会组织的重要责任,又是社会组织服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的重要载体,更是社会组织实现高质量发展的重要途径和广阔舞台。

共青团贵州省委明确推进“青春建功五大行动”,提出开展贵州青年为乡村振兴代言系列活动时明确“云上春晖”品牌,鼓励全省广大青年把“春晖行动”搬到“云上”,以“情感之线、乡愁之线、美德之线”的“春晖理念”,积极投身乡村振兴事业。

本次系列活动期间将开展贵州青年代言乡村技能打造培育活动,首批重点培育200名青年,重点对20个贵州凤物进行文化包装和推荐,开展贵州青年网络带货职业技能大赛,对获奖选手进行“陪跑”赋能助力,提升为乡村振兴代言的能力,不断培育“一村一品一星”;开展乡村文化整理行动,深入挖掘和梳理乡村人文资源。

“通过培训赋能、带货竞技、文化整理的方式,培育一批高站位、高水平、高素质的乡村青年代言人、带货人,进一步宣传贵州乡村文化、展示贵州乡村风貌、讲述贵州乡村故事、推介贵州乡村产品。”贵州省青年文化学会会长萧子静说。

“我从2019年开始通过‘非遗+电商’直播带货的方式宣传、销售民族银饰商品,目前销售额已经增长到每月100万-200万元。今后我们将在下司镇打造一个非遗展示和直播创业基地,同时还会带动更多的青年创业者投身于传统非遗技艺的传承与发展,用新潮、科技的玩法给传统非遗文化注入新活力。”启动仪式上,来自贵州省黔

东南州的“银匠雪儿”视频号青年主播潘雪介绍着自己的创业经历。

2018年3月,黎平县纪委原派驻盖宝村第一书记吴玉圣在当地组建了“侗家七仙女”视频团队,通过短视频直播平台销售农产品,带动村民脱贫致富,拍摄的短视频很快就在火遍网络。4年来,“侗家七仙女”通过短视频直播不仅带火了侗寨的旅游和农产品销售,从而让盖宝村顺利脱贫,还通过直播带货为贵州民族文化做了宣传,极大地增强了民族文化自信心。

德江县曾经是国家级贫困县,很多村子偏僻落后,村民守着一亩三分地,渴望把优质农产品带出大山。当听到德江创建国家级电子商务进农村综合示范县的消息,抖音自媒体账号“黔东农农”“古村乐乐”“古村28渡”团队的负责人丁浪毅然选择从广东返乡创业,在这片生养自己的土地上,书写属于自己的乡村振兴故事。

“2019年选择了焕河村这个风景优美、人情质朴的传统古村落,去拍摄他们的乡村风情。镜头里,张奶奶和老伴儿的生活成了几十万人向往的‘诗和远方’,而我们从网友留言流露出的美丽乡愁中汲取了奋进的动力。”丁浪介绍。

“古村乐乐”账号运营后,焕河村变成远近闻名的“网红村”,2021年进村旅游7.5万人次,村里“破天荒”开起了小吃摊、农家乐,带动村民增收50余万元。同时通过直播带货销售天麻、花椒、脐橙、蕨根粉等本地农副产品,销售额达1000余万元。

“青年人应自觉肩负起乡村振兴这一历史使命,勇于到乡村第一线接受风雨磨砺,将乡村振兴作为了解国情的‘大课堂’、增长本领的‘练兵场’。”共青团贵州省委副书记李剑说。



农优品牌 振兴先锋

农民日报·中国农网·三农号

伊利

Boehringer Ingelheim

勃林格殷格翰

为村

We County

腾讯为村

千村美居

QIAN CUN MEI JU

江苏·常熟

好农

Superior Agri-Products

From GUANGXI

拜耳

宣章电

泉水人家

QUAN SHUI REN JIA

好农产品 泉水道

海虞铜官山

HAI YU TONG GUAN MOUNTAIN

产自临沂

FROM LINYI

红色沂蒙 大德务农

山东农业科学院

Shandong Academy of Agricultural Sciences